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Τρίτη, 9 Απριλίου 2025 

Ερώτηση 
 
 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  
Προς τον Υπουργό Υγείας   
 
Θέμα: Οι νεφροπαθείς συμπολίτες μας χρειάζονται άμεσα αναπροσαρμογή της 
αποζημίωσης των οδοιπορικών τους 
 
 
Μερικά πράγματα είναι τόσο προφανώς άδικα που δεν θα έπρεπε, σε μία 
στοιχειωδώς ευνομούμενη και κοινωνικά ευαίσθητη Πολιτεία, να χρειάζεται παρά 
μόνο μία υπενθύμιση για να επιλυθούν, όπως το ζήτημα της άμεσης 
αναπροσαρμογής της αποζημίωσης των οδοιπορικών που δικαιούνται οι 
νεφροπαθείς συμπολίτες μας και γενικότερα οι δικαιούχοι του ΕΟΠΥΥ. 
 
Κι όμως: η σχετική ερώτηση προς το Υπουργείο Υγείας που κατέθεσε τον Ιανουάριο 
του 2025 σύσσωμη η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής με 
τίτλο «Ανάγκη άμεσης αναπροσαρμογής του αντιτίμου αποζημίωσης χιλιομετρικής 
μετακίνησης των δικαιούχων του ΕΟΠΥΥ», δεν απαντήθηκε ποτέ. Ενώ και 
παλαιότερες ερωτήσεις της βουλευτού Λάρισας του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, 
Ευαγγελίας Λιακούλη για την υλοποίηση συγκεκριμένων κυβερνητικών 
‘’υποσχέσεων’’ ως προς αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των νεφροπαθών 
συνάντησαν την αδιαφορία του Υπουργείου Οικονομικών – οι δε κυβερνητικές 
υποσχέσεις δεν υλοποιήθηκαν ποτέ.  
 
Το ζήτημα όμως είναι ακραία άδικο για να μην επιλυθεί. Για αυτό και επανερχόμαστε 
και θα επανερχόμαστε μέχρι να σπάσει η κυβερνητική αναλγησία. Γιατί η 
πραγματικότητα είναι αμείλικτη για χιλιάδες συνανθρώπους μας: Για τρία σχεδόν 
χρόνια 12.000 αιμοκαθαιρόμενοι νεφροπαθείς συμπολίτες μας υπομένουν μια 
δυσβάστακτη οικονομική αιμορραγία εξαιτίας του γεγονότος ότι δεν έχει γίνει από το 
2018 καμία αναπροσαρμογή της αποζημίωσης που δικαιούνται για την μεταφορά 
τους από και προς την αιμοκάθαρση και αναγκάζονται να καλύπτουν το επιπλέον 
κόστος από το ήδη εξαιρετικά συμπιεσμένο εισόδημά τους.  
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Υπενθυμίζεται ότι οι νεφροπαθείς τελικού σταδίου υπό αιμοκάθαρση μετακινούνται 
κάθε δεύτερη ημέρα από τον τόπο κατοικίας τους προς τη μονάδα τεχνητού νεφρού 
προκειμένου να κάνουν αιμοκάθαρση (13x2 μετακινήσεις μηνιαίως). Για τις 
μετακινήσεις αυτές αποζημιώνονται ανάλογα με την χιλιομετρική απόσταση βάσει 
του Ειδικού Κανονισμού Παροχών Υγείας (Ε.Κ.Π.Υ) του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
 
Συγκεκριμένα, το ύψος της εν λόγω αποζημίωσης που δικαιούνται παραμένει 
στάσιμο για χρόνια παρόλο που στο ίδιο διάστημα τα κόμιστρα των ταξί, του βασικού 
μέσου μεταφοράς ενός νεφροπαθή για να κάνει αιμοκάθαρση, αυξήθηκαν κατά 30%, 
όπως και τα καύσιμα και οι υπηρεσίες μετακίνησης. Τα οδοιπορικά των νεφροπαθών, 
που είναι ανάλογα των κομίστρων, δεν αυξήθηκαν ποτέ. Το πρόβλημα εντείνεται 
ακόμα περισσότερο στην ελληνική περιφέρεια, στην οποία διαμένουν οι μισοί 
περίπου αιμοκαθαιρόμενοι νεφροπαθείς και όπου τα ταξί είναι ακόμα πιο ακριβά, 
λόγω των μεγαλύτερων χιλιομετρικών αποστάσεων, και δυσεύρετα. 
 
Η καταφανέστατη και απαράδεκτη αδικία εξακολουθεί να υφίσταται παρά το γεγονός 
ότι τρεις συνεχόμενοι Υπουργοί Υγείας της κυβέρνησης το έχουν κάνει αποδεκτό, 
αλλά το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών αρνείται μέχρι σήμερα να 
προχωρήσει στην αύξηση της αποζημίωσης που χρειάζονται όσοι κάνουν 
αιμοκάθαρση. 
 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (Π.Ο.Ν) «Γιώργος Καστρινάκης» έχει 
καταγγείλει επανειλημμένως ότι ενώ όλοι οι αναγνωρίζουν το δίκαιο του αιτήματός, 
με πλέον πρόσφατη τη διαβεβαίωση του Υπουργού Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη στην 
πρωτοχρονιάτική εκδήλωση της Ομοσπονδίας πως βρίσκεται «στα τελευταία στάδια 
έγκρισης» η  αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των νεφροπαθών προς και από τις 
Μονάδες Τεχνητού Νεφρού κατά 11%, αφήνοντας μάλιστα ανοικτό το ενδεχόμενο και 
για μελλοντική, τίποτα απολύτως δεν έχει προχωρήσει στο σήμερα που καίει τους 
συνανθρώπους μας. Η ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών κωλυσιεργεί  
αναιτιολόγητα την έκδοση ΚΥΑ, ούτε δεν έχει βρει μέχρι σήμερα καν τον χρόνο να 
συναντήσει τους εκπροσώπους της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών που 
εδώ και ένα χρόνο έχουν ζητήσει συνάντηση για να εκθέσουν το πρόβλημά τους. 
 
Επειδή τα οδοιπορικά έξοδα των νεφροπαθών συνδέονται άμεσα με το δικαίωμα 
στην ανεμπόδιστη πρόσβαση των ατόμων αυτών στο δημόσιο κοινωνικό αγαθό της 
Υγείας για την οποία οφείλει να μεριμνά το κράτος, 
 
Επειδή η αποζημίωση των οδοιπορικών εξόδων των νεφροπαθών συνανθρώπων μας 
παραμένει καθηλωμένη για πολλά χρόνια, ενώ τα καύσιμα και κόμιστρα έχουν 
εκτιναχτεί στα ύψη και 
 
Επειδή οι νεφροπαθείς συμπολίτες μας τα τελευταία τρία χρόνια θέτουν μετ’ 
επιτάσεως το αίτημα αναπροσαρμογής (αύξησης) των οδοιπορικών τους εξόδων και 
παρά τις διαβεβαιώσεις και υποσχέσεις κυβερνητικών παραγόντων τίποτα απολύτως 
δεν έχει γίνει στην πράξη, 
 
Επειδή οι νεφροπαθείς συμπολίτες μας δικαιούνται μία ξεκάθαρη απάντηση,  



ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  
 

1. Θα ικανοποιήσουν το δίκαιο αίτημα των νεφροπαθών αιμοκαθαιρόμενων 
συμπολιτών μας για αναπροσαρμογή της αποζημίωσης για την κάλυψη των 
οδοιπορικών εξόδων τους;    
 

2. Αν ναι, πότε; Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ενεργειών προκειμένου να 
εκπληρωθεί άμεσα το δίκαιο αίτημά τους; 
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